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A kópviselőhaz fel­
oszlatása.

A pénzügyi-bizottság ülésén 
gróf Tisza István mesés őszinte­
séggel azt a meggyőződést fejezte 
ki, hogy a képviselőházat föl lehet 
oszlatni ex-lexhen. Jó lenne már 
is tisztában lenni vele, hogy ez 
az őszinteség miből fakadt ? Köz­
jogi cinizmusból-e vagy pedig 
szánalmas ártatlanságból-e?

A nemes gróf ártatlanságá­
ban nem igen hihetünk, hiszen 
alaposan kitanitották erről a kér­
désről, ha mások nem, hát az 
ex lexbe belebukott államférfiak. 
Tisza István nagyon jól tudja, 
hogy Széli Kálmán is, Khuen- 
Héderváry gróf is azt a parla­
mentet, a mely inkább ex-lexbe 
vitte az országot, semhogy meg­
engedte volna a nemzet jogainak 
elkobzását, szívesen föloszlatta 
volna, ha nem tudta volna azt, 
hogy ezt a föloszlatást tiltja a 
törvény, lehetetlenné teszi a ki­
rályi eskü. A miniszterelnök te­
hát épenséggel nem ártatlan, nem 
naivul tudatlan, a mikor a kor­

mányzati érdeket a törvény fölé 
helyezi.

A kormányzati gyengeséget 
tehát kormányzati cinizmussal 
toldja meg gróf Tisza István. És 
ennek a kormányzati cinizmusá­
nak elemei a közjogi és politikai 
cinizmus. Hát lehetséges-e ilyen 
fölszereléssel küzdelembe menni 
azok ellen, a kik a nemzeti lelki 
ismeret és becsület nevében lel­
kesedéssel, szenvedelmesen vias­
kodnak ?

Az a cinizmus a háborút el­
vadítja, mert hiszen az ellenzék­
nek kötelességévé teszi, hogy a 
rettenetes veszedelme ellen a nem­
zet jogát mindenképen megvédel­
mezze. Gróf Tisza Istvánnak le­
het ugyan erős keze, sőt meg­
lehet, hogy mind a két keze erős, 
de mit ér vele, a mikor mind a 
két keze csak bal kéz?

Nos, ha pusztán az ellenzék 
érdekeit tekintenők, örvendez­
nünk kellene rajta, hogy Tisza 
István ex-lexben is föloszlatja a 
parlamentet. Hiszen ez a föloszla- 
tás valóságos főnyeremény volna 
az ellenzéki taktika számára. De 
nekünk és az egész ellenzéknek
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is a törvény sérthetetlensége szen- 
tehh, mint az ellenzéki pártérdek.

Az ellenzék nem pislant áhí­
tozva arra a mandátumrenge­
tegre, a mely az ex-lexes válasz­
tások révén feléje integet, hanem 
a törvényre néz és az alkotmány- 
védők hajthatatlan szigoruságá- 

i val mondják ki ítéletét arra a 
kormányférfira, a ki hajlandó 
mindenben, nemzeti érzületben, 
népjogokban, közszabadságok­
ban, a hires magyar szabadelvü- 

i ség hagyományaiban és a szen­
tesített ' törvényben is gázolni, 
csakhogy elérje azt, a mit célul 
tűzött maga elé.

OBSZAGBTÜIiéB.

— A képviselőház ülése. —
A képviselőmz folyosóján ma hire

járt, hogy Tisza gróf benyújtja az újonc- 
javaslatot. A függetlenségi-párt a javas­
latnak napirendre tűzését nagy erővel 
nem fogja akadályozni, de ha mást akar­
nak, a függetlenségi-párt minden erejéből 
megakarja akadályozni, ha keli éjfélig 
tartó üléssel. Azonban később az a hir 
kerekedett felül, hogy a javaslatot a mi­
niszterelnök nem ma, hanem holnap

Nehéz kenyér.
Vidéken nem lehet megélni, feljöt­

tem tehát Párisba és miután kellőképpen 
tájékozódtam az ezerféle mód között, a 
melyekkel itt a pénzszerzés történik, vá­
lasztottam magamnak is egy foglalkozást, 
íme, tehát két hét óta a Helder-utca sar­
kán állok, számmal ellátva és hivatalos 
jelleggel, a nagyközönség szolgálatára 
készen.

Mondták nekem, hogy ez a hordár- 
mesterség nem a legkönnyebb. Most már 
magam is beszélhetek róla egyet-mást.

A nap legnagyobb része abban 
telik el, hogy a bormérésben ülünk a kol­
légáimmal és részletesen megvitatjuk a 
nevezetesebb eseményeket. Néha valami 
levelet kell valahová elvinni; olykor cso­
magot is, meg aztán megszámlálhatatlan 
egyéb szolgálatot teljesíteni, amint éppen 
a véletlen hozza magával. A levelek — 
ah, azok a levelek 1 — mindig sürgősek. 
Egy ur megszólítja sz embert. A kezébe 
nyom 20 garast és egy ieveiet; ezzel 
aztán jogot szerzett arra, hogy lehurrog­
jon bennünket mindenféle dísztelen kife­

jezéssel, ha nem tudunk versenyt futni 
az automobillal. Ez azonban még csak 
hagvján. Ez ember elvégre megtesz 
egyetmást a megélhetés kedvéért; de 
fortély nélkül még sem tudnánk létezni. 
Az én fortélyom igen egyszerű : össze­
gyűjtöm a zsebemben nap folyamán ka­
pott sürgős leveleket, este aztán kerüle­
tekre osztva, széthordom azokat. Olykor 
persze megesik, hogy nem vagyok képes 
valamennyi levelet kézbesíteni, hanem 
ezen segít az ember: postára adom 
azokat.

Tegnap azonban alaposan megjártam.
Képzeljék csak, mi történt.
Egy házban költözködött a iakó. 

Legbecsesebb bútordarabja egy szekrény 
volt, a melyben százával sorakoztak a 
könyvek. (Ki a manóba olvashat össze 
ennyi könyvet 1) A könyveket csoma­
gokba kellett rakni és az uj lakásba 
vinni. Egy szobaleányt es egy inast adtak 
melém segítségül: a szobaleány csoma­
golta, az inas elszállította a könyveket, 
én pedig a szekrény mellett vigyáztam, 
hogy minden rendben menjen. Neaéz 
munka volt, annyi bizonyos. A mikor

i délben elkészültünk ezzel, az ur három 
I frankóit adott nekem és szeretetreméltó 
i mosolylyal igy szólt hozzám:

— Mondja csak, barátom, akarja 
szellemesen eltölteni a mai délutánját?

Sobsem vonakodtam a munkától, 
tehát igy feleltem:

— Nagyon szívesen, uram.
— Akkor hát fogja: itt ez a két 

jegy az Odeon-szinház mai déiuíáni elő­
adására — én nem mehetek el — és ha 
magának egyéb dolga nincs . . . Hát 
mulasson jól. Két órára legyen ott.

„Ha egvéb dolga nincs 1“ . . . mi­
lyen furcák az emberek.

A mikor az Odéonhoz értem, meg­
néztem az órámat: pontban kettőt mu­
tatott.

A darab nagyon mulatságos volt 
és mondhatom, hogy egész szivemből ka­
cagtam a bohóságokon. A mikor véget 
ért, épen félbat óra volt; vagyis három 
és fél óra hosszat tartott.

Néhány perccel később csöngettem 
az ur lakásán.

— Ah 1 maga az 1
Kiáltott fel ő, a meglepettet adva.

IMchelstädter Utóda
Piacz-utm 40 szám, Arany János-atmval szemben.
Kizárólag czipóraktár. Bevésett szabott árak.

Nagy választék.
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nyuj'ja be. Ma csakugyan nem kérte c j 
javaslatnak : cspirendrc tűzését, nem is. í 
nyújt-itta bo. Az- ülés élűjén Polonyi 
Géza és Hock János mérték ossza fegy­
verüket — polemikus és szellemes szó­
noki nyelvilkat. Érdekes volt ez a szó­
noki torna és nagy hallgatósága is volt. j nést, dolgozott eleget.
Polonyi egyébként a közös hadsereg és Nyegre László jegyző: Felolvassa
közös elmer ellen támadt; azt az indít- az indítványt és interpelláció»könyveket-
vány át, hogy az iademniti megadásával j vfcén kerül a sor.^Zaj!)

Egry Béla: Több interpelláció lévén, 
indítványozza, hogy azokra egy órakor 
térjenek át. (Helyeslés balról.)

tegyék lehetővé a nemzetre való apellá­
lhat, vegyes érzelmekkel fogadták. Olay 
helyeselte, Barabás ellenezte.

Tisza István gróf kelt azután szó­
lásra, hogy kimondja a közös cimcrról 
tett nyilatkozatát. Da most is nyelvbotíá- 
sai egyikével kezdte. Azt mondta, hogy 
a közös hadsereg a 67-es törvényben 
van. A parisment viharos ellentmondá­
sára Tisza ártatlan hangon azt felelte :

— Ez már igazán nyelvbotlás!
— Mindig a magyar érdek ellen 

követi el a nyelvbotlást 1 — kiáltották 
balról.

Tisza azután azt mondta, hogy a 
67-es törvénytől következik a közös had­
sereg. Majd kijelentette, hogy nem akart 
közös elmert mondani, mert ez törvé­
nyeinkbe ütközik. Ő az egész hadsereg­
ben a jelvényeket együttesen óhajtja meg­
oldani. De a közös címert nem tartja 
lehetőnek.

A jobboldal éijenzett, a baloldal 
azonban háborgott, azt kiáltotta, hogy az 
a frázis, melyet Tisza használt, nem vi­
lágos, nagyon bő köpönyeg. Polonyi 
mindjárt rá is bizonyította a miniszter- 
elnökre, hogy frázisában benne van a 
közös jelvény és a közös zászló. Az 
együttes zászló az, a mely a Házon 
lobog : a magyar és horvát zászló egy 
rúdon. De a miniszterelnök előtt nem 
ilyen zászló lebeg.

Az ülés leforgásáról alábbi részletes 
tudósításunk számol be:

Elnök: Porcai Dezső.
A n.ulfc Ülés jegyzőkönyvének Jute- 

lesitáse után sinus ..többrendbeli előter­
jesztést tssz, többek közt bejelenti, hogy 
Wlassics Gyula .képviselő ihat heti sza­
badságot kér.

Gabányi Miklós: Megérdemli a pibe-

Elnök: Magáévá teszi az indítványt. 
Következik a vita’folytatása

a miniszterelnök programmja
felett.

Polonyi Géza: Szükséges, hogy fel­
szólal jen egyrészt azért, mert személye 
megtámad látásban részesült s ezekre fe­
lelni akar, másrészt, mert a miniszter- 
elnök programmjával foglalkozni akar 
Sok -ázó tárgya volt az, hogy ő Tiszával 
beszélgetést folytatott. Igaz, hogy a mi 
nisztereinők több parlamenti férfival is 
tanácskozott.

Ugrón Gábor: De nem volt mindé- 
nik férfi.

Polonyi Géza: A miniszterelnökkel 
való tárgyalása nem paktálási szándékból 
történt, de mint politikus váltott eszme­
cseréi politikussal. A chlopy-i hadparan­
csot és az e-:t követő királyi manifesztu- 
mot iííeiőieg teljesen csatlakozik Hosk 
tegnapi fejtegetéseihez. Még a kilences 
bizottság elaboratumát sem Írja alá, nem­
hogy a módosítottat elfogadhatná. Az a 
tervezet nem komprozniszum, hsnem a 
magyar nyelvnek egyenes kompromitá- 
lása. Egyéni véleménye szerint a Tisza 
fórumba a felségjog tekintetében- minden 
eddig létező formulával szemben áll, mert 
legalább tudjuk ’belőle, hogy mire céloz. 

Haas Ivor báró: Világos lemondás. 
Polonyi Gáza: Ebben a kérdésben 

a nemzet még nem nyilatkozott. Ennél­
fogva azt hiszi, meg kellene adni az 
indemnitást a kormánynak, hogy az or­
szág ítéletet mondhasson, folytassuk-e a 
küzdelmet. (Helyeslés jobbról. Zajos ellent­
mondás a néppártban, szabadellenzéken 
és a Kossuth-párt egyrészén.)

Olay Lajos : Én is megadom. (Zaj.) 
Barabás Béia: Nem adjuk meg, 

(ügy van I a balon és szélsőbalon,)
Olay Lajos : De én megadom. (He­

lyeslés jobbról, nagy zaj balról.)
Zboray Miklós: Hát akkor miért 

nem adtátok meg ezelőtt hat hónappal.
Polonyi Géza : Megjegyzi, hogy ezt 

egyéni véleményeként mondja, mert a 
n„kj. í pért határozata nyitva hagyja a kérdést,

— Három és fél óra hosszat tartott, j *.! miként folytassa a harcot Ezután át- 
urarn .... Nem is számítva az Odéon- ! ter..“ körülményre, hogy őt az

j utóbbi mökben foiyton támadják. Bécsben 
j nem is hívják másként, adat Fóliáknak 
i és azt tartják róla, hogy lengyel zsidó.
I (Derültség.) Itt is támadják az ország- 
5 ban. Tegnap például Hook János támadta 
j őt és politikai nevetség tárgyává akarta 
I tenni. Mi oka volt erre Hocknak, nem 
! érti, hiszen úgy politikai, mint társadalmi 
i téren mindig támogatta. Nincs olyan

óra

— Igenis ... én vagyok.
— Nos hát jói mulatott ?
— Igen.. .igen.. .Három és fél 

hosszat tartott, uram.
— Csakugyan; a harmadik felvonás 

egy kissé rövid... Hác majd más alka­
lommal ismét...

Ezzel be akarta zárni az orrom előtt 
az ajtót. De én ismételve mondtam

hoz manót és onnan jövet eltelt időt .. .
— Téssók ?
Kezdtem elveszteni a hidegvéremet.
— Azt mondom, hogy uraságod is­

meri a tarifát . . . Három és fél óra, egy 
frankjával óraját számítva, három és fél 
fankot tesz ; ön tehát három és fél frank­
kal tartozik nekem, uram.

Én nem tágítottam, 6 indulatos lett. 
Elmentem a rendőrségre, a hol kihall­
gattak engem, kihallgatták öt és — még 
sem kaptam egyetlen fillért sem. Hát 
tessék igy megélni Párisban ! — iiyea 
sehonnai banditák közt, a kik lefoglalják 
az ember egész délutánját es még go­
rombád kodnak, ha pénzt kérünk ezért 1 
. . . Ah, igazán sok a gonosz ember a 
világon.

Max Alex.

imakönyvei, a melyet meg nerc vett volna. 
(Derültség)

Rákosi Viktor : Do nem imádkoz­
tál belőle.

Polonyi Géza: Politikai követke­
zetlenségről nekem ne beszéljen Hook 
képviselő ur.

Hock János: Én nem vagyok eladó 1
Polonyi Géza : Hogyan, érti ezt a 

képviselő ur, talán hogy én eladó va­
gyok.

Rigó Ferenc : Akkor vegye meg.

Polonyi Góró" : Mert ha igy értené, 
arra-.más. feleletem lenne..

Hock Janó«-: Vegye a hogy ekarja.
Polonyi Géza : Mikor felbukkant a 

képviselő ur odaát ült, aztán ideát . jöt); 
aztán meg ifit a « szabadelvüpártba menj; 
át és végül ismét .ide jött vissza. Hát ez 
kövatkea&ieaség ?-Éa itt ültem -.mindig-a ; 
ellenzéken és harcoltam a nemzet jogai­
ért. (Helyeslés balról.) Aztán azért sem 
érdemeltem meg támadását, mert hiszen 
lelki rokonok is vagyunk, egy hiten lé­
vén. Aztán meg testvérek is vagyunk, 
irreguáiis testvérek.

Bizony ÁkosSzabadkőművesek.
Hock János: Én nem vagyok az.
Polonyi Géza: ügy hát még nem 

lépett ki 3
Lovészy Márton: A szabadkőmű­

vesektől ?
Hock János: Már régen kiléptem.
Polonyi Géza: Épen azért vagyunk 

testvérek, mert én is kiléptem és azokat 
nevezik irreguaiisoknak. (Derültség ) Hock 
Jánost, mint lelki atyát rendkívül nagyra 
becsüli, de mint politikust igénk: kriti­
zálja. Á képviselő urnák nemcsak visel­
kedése, de .még beszéde sem következe­
tes. Felolvas baszódéból egyes részeket, 
a melyek azt bizonyítják. Egyelőre eny- 
nyiben reflektál Hock beszédére.

Hock János: Majd felelek reá.
Polonyi Géza : Eiután a minisztsr- 

elnök programmját bírálja, hosszan fog­
lalkozva a szabadalvüpért kilences-bizoit- 
ságánaírpregrammjával, a melyet másként 
nevezni nem lehet, minthogy az nem 
kompronnsszurc, lianaro a magyar nyelv 
egyenes kompromiíalásR. (ügy van 1 a 
balon és szélsőbalon.) A címert és jelvé­
nyeket illetőleg azt hiszi, hogy a minisz­
terelnök a közösséget nem a címerre, de 
a jelvényekre értette.

Tbaly Kálmán: Pedig a címerre in 
mondta. Külön is említette.

Gáli Sándor: Nem is egyezer, de 
többszer.

Lubig Géza: Azért korrigálta! j;n
Tbaly Kálmán : Meg is kell, hogv 

tegye.
Polonyi Géza: Csak egy cimer lehet 

a inapyar cimer, egy jelvény a három- 
szinü lobogó. A mig ez nem lesz, har­
colni fog. (Helyeslés.)

Hock János: Személyes kérdésben 
szólal fel, válaszolva,Polonyinakv Ő csak 
s történeti tényeket regisztrálta s annak 
a képét vetette a Húz elé, távolról sem 
akart személyt támadni vele.

Polonyi Géza: De komikummá n. 
akart tenni.

Hock János : Magában a tényben 
van a komikum és mondhatom, az ön­
hittség feneketiensége kell ahhoz, hogy 
abban a képviselő ur sértést vagy táma­
dást látott. Azt a vádat is visszautasítja, 
mintha 6 politikailag következetlen lenne. 
Mint ifjú ember került a Házba, 25 éves 
korában a szabadelvüpártra, a nagy véd­
erő-vitánál Apponyihoz szegődött és azóta 
híven kitartott mellette, sőt tovább ment, 
mint bajtársai, mert eszméiért folytatott 
küzdelmet még tovább vitte. (Éljenzés 
balról.) Azt mondta Polonyi, hogy Ap- 
ponyit is támadtam. Higyje el, többet ér 
az én támadásom, mert abban megtalálja 
a barát őszinte szivét, mint az 6 védelme. 
Egyébként ismét kijelenti, hogy nem 
személyeskérdésre akarta vinni a dolgot, 
csupán a politikai tényeket bírálta. Halad 
a maga utján a nemzeti eszmék kivívá­
sáért. (Zajos helyeslés balról.)

Tisza István gróf : Felszólalásának 
célja eloszlatni azt:a félreértést, a mely 
a cimery és-jelvénykérdésnél támadt s a 
melynek oka nem volt más, minthogy a 
vele szembe ülők nem hallgatták őt 
kellő figyelemmel. A jelvényeket illető-

Elsőrendű czipész-üzlet.
24 óra alatt eikészülrek. Javítások .gyorsan és portosan eszközöltetnek.

A n. é. vevőközönnóg pártfogását kérve tisztelettel

Hol lehet kevés pénzen nagy bevásárlást tenni, tegyen- egy legkisebb 
próbabevásárlást Ltibovits Zsitimund újonnan berendezett saját ke-- 
szitméqyil .női-, féri- és gyermekozipőkben. Mérték utáni megrendelések
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leg ő is, mint ez előbbi kormányok, az 
egész hadseregre nézve közös jelvénye­
ket óhajt megteremteni. Arról, hogy a 
hadsereg közös, ma már vitatkozni nem 
lehet. (Zaj.)

Polonyi Géze : Tessék felolvasni az 
erre vonatkozó törvényt.

Tisza István : A közös hadsereg... 
(Nagy zaj 1)

Felkiáltások a szélsőbalon : Micsoda 
közös. Olyan nincs.

Tisza István ■ Bocsánat, ez egy­
szerű lapena lingvas volt.

Felkiáltások a balon: Csodálatos, 
hogy mindig téved.

Uray Kálmán: Tegnap haragudott, 
mikor Ivánka megmondta neki. (Nagy zaj 
az ellenzéken.) Felkiáltások: Tessék el­
olvasni a törvényt. (Halljuk 1 Halljuk! 
jobbról. Elnök csenget.)

Tisza István gróf: Ismételten kije­
lenti, hogy a szó tévedésből jött ajkára. 
(Zaj.) Reaeumnálja a dolgot. A jelvények, 
mint az előbbi kormányok is vélték, kö­
zösek lesznek, hogy milyenek, annak 
megállapítása majd később történik meg, 
de címer az egységes lesz, közjogunk­
nak megfelelően. (Helyeslés jobbról, nagy 
zaj balról.) Egyelőre ennyit akart mon­
dani kiigazításul.

Polonyi Géza : Distingválni akarja 
a kérdést, közös lesz a jelvény, vagy 
együttes.

TiBza István gróf: Az mindegy.
Polonyi Géza: Engedelmet kérek, 

nem mindegy. Tessék megnézni a kép­
viselőházra felvont lobogót: magyar, hor- 
vát. Együttes, de nem közös, a közös 
jelvényekhez nem járul hozzá. (Helyes­
lés balról.

Elnök : Az ülést 10 percre felfüg­
geszti.

Szünet után
Pozsgai Miklós: Mivel az idő elő­

rehaladt és a miniszterelnök programm- 
jával hosszan akar foglalkozni, kéri be­
szédét holnapra halasztani.

Elnök : Tekintve, hogy egy órára 
interpellációk vannak kitűzve, a Ház 
beleegyezik. Megállapítja a holnapi napi­
rendet. Először a mentelmi ügyeket fog­
ják tárgyalni, azután folytatják a mai 
vitát.

Ezután Udvary interpellálta a pénz­
ügyminisztert a biztosítási okiratok bé­
lyegzésért.

Az ülés ezzel véget ért.

Egyház és iskola.
A debreceni egyetem.

Debrecen, november 11.
A debreceni egyetem ügye ismét 

előbbre haladt egy lépéssel. A tiszántúli 
egyházkerület egyetemi-bizottsága tegnap 
délután ülést tartott, a melyen alaposan 
megvitatta a debreceni egyetem szerve­
zeti szabályzatát, a főiskola akadémiai 
tanárkarának véieményes javaslatát s ezt 
magáévá tévén, elhatározta, hogy ilyen 
irányban terjeszt javaslatot az őszi köz 
gyűlés elé. Erős meggyőződésképpen 
hangoztatták már most is, hogy a deb­
receni egyetem nem magasabb fény- 
űzési cikk s felállítása nem is tisztán 
a protestáns egyházak belső házi ér­
deke, hanem egyszersmind általános 
magasabb nemzeti közérdek és kultur- 
szükséglet is.

Az egyetemi-bizottságban az aka­
démiai albizottság, a teljes akadémiai 
tanárkar vettek részt. Megjelent ezenki- ) 
vül Puky Gyula főispán is, a ki a du­
nántúli kerület közgyűlésén annak ide­
jén javaslatot terjesztett elő a debreceni

egyetem érdekében. Az értekezleten Széli 
Kálmán szalontai esperes elnökölt.

Ferency Gyula dr. előadó ismer­
tette a tanárkarok tervezeteit:

I A hittudományi karon kellene 
6 rendes tanszék és két előadói szék. 

! Kívánatos ezenkívül egy összehasonlító 
í keleti nyelvészeti tanszék felállítása. — 
i Hiányzik egy tanszék és két magán- 
< tanár illetménye.
j H A jogtudományi karon kellene 
i 10 rendes és 1 előadói tanszék. Hiányzik 
I egy tanszék és egy előadói tanszék.

HL Bölcsészeti kar — teljes tanár- 
j képző intézettel. Kellene 14 rendes tanár, 

2—4 előadó és 2 nyelvmester. Hiányzik 
I 11 rendes, a 2—4 előadói tanszék s a 2 
i nyelvmester fizetése.

Összesítve az egyetem s a teljes 
I tanárképző felállításához hiányzik 13 ren- 
i des tanár és 9 előadó. A bizottság ezekre 

vonatkozólag javasolja az egyházkerüleíi 
közgyűlésnek:

a) hogy a debreceni egyetem érde­
kében megindult, de megakadt agitáció- 
nális és gyűjtési mozgalmak és munká­
latok újból felvétessenek s e célból a 
főiskola tanárai és más alkalmas meg­
bízottak a vidéki nagyobb egyházakba 
kiküldessenek, egyetemi-bizottságok ala­
kíttassanak ;

b) 1. hogy a helyzet feltárásával a 
debreceni prot. egyetem és tanárképző 
felállítása céljából akár külön egyenkint, 
akár a konvent utján a többi egyházke­
rületek és a testvér prot. felekezet meg- 
kerestessenek s hogy e célból a kerület 
úgy ezekkel, mint Debrecen városával is 
érintkezésbe lépjen ; 2. hogy a kerület 
az összeülendő zsinatra a debreceni prot. 
egyetem érdekében munkálatot készítsen 
s abban az országos adó kivetésére javas­
latot tegyen; 3. hogy a külömböző egy­
házak jogi viszonyait rendező és az egy­
házak jogi állására vonatkozó törvények 
értelmében bennünket jogosan megillető, 
de általunk felállítani nem kiváint ev. 
ref. •tneológjai fakultásért cserében meg­
felelő állami támogatás és segély kiesz

Berzevicy Albert üdvözlése.. A
vallás- és közoktatásügyi kormány uj fe­
jét, Berzevicy Albertet meleghangú le­
vélben üdvözölte tegnap Kiss Áron püs­
pök, a tiszántúli egyházkerület nevében. 
Ugyancsak tegnap érkezett a püspökhöz 
Berzevicy levele, melyben jelzi, hogy mi­
niszteri székét elfoglalta és támogatást 
kér céljai elérhetéséhez.

Egyházi gyűlések. A ref. egyház 
gazdasági bizottsága pénteken délután 
3 órakor, az árvaügyi-bizottság szomba­
ton délután 5 órakor ülést tart.

Jótékony adományok. A siket­
némákat gyámolitó-egyesület részére a kö­
vetkező összegek átvételét köszönettel nyug­
tázom : A helybeli V-ik számú kataszteri 
felügyelőseg 12 koronát küldött, a melyhez 
hozzájárulták : Miskolcy Jenő felügyelő ur 
2 korona, Németh István ur 1 korona, Vass 
Gyula ur 1 korona, Tarpay Béla ur 1 korona, 
Péchy Kálmán ur 1 korona, Horváth István 
ur 1 korona, Weisz Gyula ur 1 korona, 
Tobsár István ur 1 korona, Kölbly Antal 
ur 1 korona, Matyasovszky István ur 1 ko­
rona, Oláh József ur 1 korona. — Nagytiszte- 
letü Diesőfi József ur rendes tagsági diján 
kívül 6 korona, Csap-utcai leányiskola III-ik 
osztálya 2 korona 26 fillér, Kiss András 
tanító ur 2 korona, róm. kath. fiúiskola 
I-ső osztálya 1 korona 79 fillér, Nádházi 
Béni jegyző ur Szovát 6 korona, egy toasz- 
tozó ur i korona, Trnka Gottlieb ur 4 ko­
rona. Alapitő tagsági-dijukat kifizették: 
Kovács József polgármester ur 40 korona, 
Kovács Józsefné úrasszony 40 korona, izra­
elita hitközség 40 korona, Löfkovics Arthur 
ur 40 korona, Löfkovics Arthurné úrasszony 
40 korona, dr. Veres Menyhért ur Hajdú­
böszörmény 40 kprona, Hajduhadház köz­
sége 40 korona, Ágost. ev. egyház Debrecen 
40 korona. Füleky Pál, egyesületi pénztáros.

közlésére s annak a debreceni egyetem néiyMtéves__ , w - . . rJ . : kioltia az életét, az

VIDÉK.
A vak családirtó.

(Saját tudósítónktól.)
Gerjen községhez tartozó szőlőhegye­

ken valóságos rémtettet követett el Horváth 
Ferenc vüágtalan ember, a ki szerelmi ^fél­
tékenységből elhatározta, hogy feleségét 

ártatlan fianak pedig
javára leendő fordítására lépéseket tegyen;

c) hogy a rendelkezésre álló alapít­
ványok céljaikra fordittassanak és akadé­
miánkon a bölcsészeti szakon 9 tanszék­
kel a humanóriákra egy csonka tanár­
képző intézet felállítása már most 
tároztassék s a főtiszteleíü egyházkerület 
a maga tan székalapit ványát létesítse ;

d) hogy már a jövő év folyamán az 
akadémiánkon ezelőtt is működött tan­
székek kárpótlására 4 uj bölcsészeti- s 
egy 6-ik ideológiai tanszék szerveztessék

kioltja az életét, azután önmagát pusztítja 
el. Szörnyű szándékát csakugyan végre is 
hajtotta.

Horváth Ferenc azzal hívta magához 
a feleségét, hogy nyomogassa meg a hátát, 

auai- mert erős fájdalmakat érez. Midőn a mit 
elha- ! sem sejtő asszony teljesíteni akarta a világ­

talan ember kívánságát, magához szorította 
és egy éles késsel elvágta a nyakát. Majd 
ártatlan négy éves kis fiát fogta meg, a kit 
meggyilkolt. Aztán kiment a szalmakazal 
mellé és ott saját nyakát sebesitette meg.

A szomszédok vérben találták meg a 
családirtó apát, a ki még élt, úgyszintén

fiús ezáltal a kerület a cél felé a kezdemé- ! életben volt még a felesége is, a kis
azonban meghalt. Horváthot és nejét szül. 
Hambrik Máriát beszállították a szegzárdinyező lépést megtegye, a fontos ügy 

megvalósítására újabb lökést adjon, Deb­
recen igényéi és törekvéseit a létesítendő 
harmadik egyetemre bejelentse és bizto­
sítsa.

Puky Gyula főispán, egyházkerületi 
tanáesbiró javaslatba hozta, hogy a hallei 
egyetem mintájára, a debreceni gazdasági 
tanintézetet külön fakultássá fejlesztvén, 
gazdasági szakkal is ellátott egyetem lé- 
tesitessék. Ez indítvány szintén a kerületi 
közgyűlés elé kerül.

A Hajduvármegyei tankerületi 
tanítók Göncy-egyesüíete, Debrecenben 
a városháza kistanácstermében, folyó évi 
november hó 19-én délután 3 órakor 
járásköri közgyűlését tartja. Tárgyak:
1. A magyar nyelvtan tanítása, előadja 
Barcsa János ev. ref. tanitó-képezdei 
tanár. 2. Az „Álkohol-kérdés“-ről, előadja 
dr. Burger Péter debreceni orvos. 3. 
Elnöki alelnök éa jegyző választása.

Ferenc-közkórházba, a hol súlyos sebeiket 
bekötözték. Valószínű, hogy mind a kettő 
életben marad.

Se nem „hier“, se nem „jelen“.
A Nagykikindán megjelenő „Torontáli 
Közlöny“ a következőket Írja : Nagy- 
becskereken a f. hó 5-én megtartott 
tiszti ellenőrzési szemlén történt, hogy 
az ellenőrzést teljesítő hadkiegészitó pa­
rancsnok beszédet intézett a tiszt urak­
hoz, figyelmeztetve őket, hogy a „jelen­
nel való jelenkezéstől tartózkodjanak, 
mert a hadügyminisztertől szigorú ren 
deletet kaptak a magyar nyelven való 
jelentkezés ellen. Ekkor történt a neve­
zetes jelenet, mikor az első tisztet nevén 
felhívták. Előlépett a parancsnok elé, 
tisztelgő állásba vágta magát és szalutált, 
a nélkül, hogy „hier“ vagy „jelen“ szó­
val jelentkezett volna. így tett a többi 
tiszt is. Mikor gróf Csekonics, a fiatal

Némethi Júzsef elsőrangú modern fényképész-műterme
Debrecenben, Piacz-utoza 42, sz. (Lampreohi-paiote.) 
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daliás huszártiszt lépett e!6 és csak tisz­
telgett, a parancsnok ur belátta, hogy 
hasztalan volna a „nier“-rel való jelent­
kezést forszírozni, egyszerűen tudomásul 
vette a jeietkezéseket és hallgatva vé­
gezte, mint lapunknak jelentik, a tiszti 
szemlét.

Szerelmi bánatból. Megdöbbentő 
színész tragédiáról kaptunk ma értesítést. 
Balta Kálmán színtársulatának egyik 
legjobb tagja Szénássy György, ma haj­
nalban öngyilkosságot követett el. A 
fiatal rokonszenves színész igazi müvész- 
lélek volt s fogékony kedélye ábrándokra 
hajlékouvnyá tette. Még Nagy becskereken 
ismerkedett meg egy szép szőke leány- 
nyál, a kibe halálosan beleszeretett. El­
távozása megszakította az imádotijávaii 
érintkezést és mivel lángoló szenvedélye 
kielégítést nem nyert 8 mivel nem tudta, 
hogy szereti e őt a leány — meggondo­
latlan, könnyeimüségesi fegyverhez nyúlt. 
A fegyver halálos sebet ejtett az életerős 
fiatal művészen s állapota alig nyújt 
némi reményt.

A. városházáról.
,/s.z aj honvédelmi miniszter 

beköszöntője. Nyíri Sándor, az 
uj .honvédelmi miniszter Debre­
cen városa közönségét tegnap 
értesítette kinevezéséről, egyben a 
törvényhatóság támogatását kérte 
a következő szövegű leiratban :

Ő császári és apostoli királyi fel­
sége folyó évi november hó 3-án Bács 
ban kelt legfelsőbb kéziratával engem 
magyar királyi honvédelmi miniszterré 
legkegyeimeaebben kinevezni méltőzta- 
tolt. — Átvéve a bonvédelmi miniazte- 
riurnvezetését, hszafiasan üdvözlöm a 
törvényhatóság közönségét és egyúttal 
bizalommal kérem, hogy az állásom­
mal egybekötött fontos és nehéz fel­
adataimnak sik »res megoldhatása érde­
keben működésemet nem csupán tör­
vényes kötelességből kifolyólag, de 
őszinte hazafias készséggel is támo­
gatni szíveskedjék. Budapest, 1903. évi 
november 6. Nyiri Sándor s. k. hon­
védelmi miniszter.

Rendkívüli közgyűlés. Deb­
recen varos törvényhatósági bi­
zottsága pénteken délután három 
órakor rendkívüli közgyűlést tart, 
a melyen Tisza István gróf Deb­
recen városához intézett és Hé- 
derváry rendelkezéseit fentartó 
leiratára hoznak határozatot A 
városi tanács tegnapi ülésén már 
foglalkozott a kérdéssel s azt ja­
vasolja a közgyűlésnek, hogy : 
Tisza törvényleien rendeletével 
szemben is tartsa fenn az önkén­
tes adóbefizetések elfogadására 
vonatkozó előbb hozott megta­
gadó határozatát,

SZÍNHÁZ.
Képviselőválasztás a színtársu­

latban. A folyó hó 17., 18. és 19 én > 
tartandó rendkívüli országos szinészkon- 
grc-srouMu a debreceni sziptár.ulat, teg­
napi, társulati gyűlésén Makó igazgató 
indítványára, egyhangú lelkesedéssel Than 
Gyula lapszerkesztőt választotté képvise­
lőnek. A társulat kebeléből pedig Krémer

Jenőt és Szalay Károlyt küldi ki a köz­
gyűlésre.

Kontra Éjjeli menedékhely. A
bohém világ pajkos asztaltársasága tulaj - 
donképen ma tartja meg ünnepélyes meg­
nyitó estélyét, A kedves társaság tréfás 
szórakozása iránt bohém körökben általá 
nos az érdeklődés. A megnyitó sstéiy az 
Angol-királynő szálloda fehér termében 
lesz és este kilenc órakor veszi kezdetét.

A hét órai kezdet ellen. A szín­
házi bérlőközönség már sikraszállott a 
hét órai kezdés eilen. A két nap óta 
körözött ivén eddig már a bérlők több­
sége aláírta. Szóval az előadások kezdé­
sében véleményezésre leghivatottabbbérlő 
közönség többsége már a fái nyolc órai 
kérdés mellett foglalt álláspontot, de 
egészen bizonyosra vehető, hogy ezt az 
ivet a bérlők csaknem teljes száma alá­
írja. Az megtelt aláírási ivet a bérlők 
nevében fogalmazott ama kérvény mel­
lett terjesztik a városi tanács elé, a 
melyben az előadások félnyolc órás kez­
désének visszaállítását kérik.

Színházi hírek. Csütörtökön kerül 
színre negyedszer Riche és Bernéda 3 
felvonásod* bohózata a „Herbefin papa“. 
Pántekea kerül színre a „Bob herceg“ a 
legutóbbi szereposztással. Vasárnap este 
kerül színre először a „Tavasz“ cimü 3 
felvonásos nagy operett, melynek a szö­
vegéi Duvall és James után Lindau és 
Wilhelm Írták, zenéjét pedig Strauss 
József szerzetté. Az operett 1903 október 
16 án került először színre a Magyar 
színházban s november 9 én már 25 elő­
adásnak volt a jubileuma. „Tavasz“ 
vasárnap esti premierjére jegyek mától 
kezdve előre válthatók a színház pénz- 
táránál.

ÚJDONSÁGOK.
Hieronymi beköszöntője.

Levél a kamarához.
Debrecen, november 11.

Hieronymi Károly, az uj kereske­
delemügyi miniszter az alább szőszerint 
reprodukált beköszöntőt intézte a debre­
ceni kereskedelmi- és iparkamarához :

Ő császári és apostoli királyi Fel­
sége folyó hó 3-án Béesbsrt kelt legfel­
sőbb elhatározásával a m. kir. miniszter- 
elnök ur előterjesztése alapján engem 
kereskedelemügyi m. kir. miniszterré 
méltóztaíott legkegyelmesebben kinevezni, •

Midőn ezt a kamarával ezúton is 
közölném és tudatnám, hogy a kereske­
delemügyi minisztérium vezetését mai ' 
napon tényleg átvettem, egyszersmind 
felkérem a kamarát, hogy engem a ream 
váró fontos és közérdekű feladatok tel- i 
jesitésére irányulandó igyekezetemben ; 
törvényes hatáskörében támogatni szíves- 1 
kedjék.

Különösen becses az ipari- és ke­
reskedelmi kérdésekben illetékesen meg­
nyilatkozó kamarák véleményének meg- ; 
ismerése reám nézve a mostani életbe­
vágó fontosságú közgazdasági kérdések 
napirenden léte alkalmával. A magam 
részéről biztosíthatom a kamarái, hogy : 
őszinte nyilt és tárgyilagos nézetnyilvá- ; 
nit&i’ait mindenkor köszönettel veendem ; 
s saját hatáskörömben meg fogok tenni 
mindent, a mi hazai iparunk s kereske- ■ 
delmünk megerősítése s fejlesztése érdé- i 
kében szükséges és állampénzügyi körül- i 
ménjeink közt lehetséges. Budapest, 1903. 
évi november hó 5-én.

Hieronymi.

A kamara válasza :
Nagyméltóságu kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter ur!
Ő császári és királyi apostoli Felsége 

azon legfelsőbb elhatározását, mely iyel 
Nagyméltóságodat kereskedelemügyi m. 
kir. miniszterré kinevezni kegyeskedett, 
a kamara tisztaietteijesen tudomásul veszi 
s egyszersmind Nagy méltóságodat a ma­
gyar ipari- és kereskedelmi kormányzat 
éíén őszinte bizalommal és hazafiul 
örömmel üdvözli.

Nagyméltóságodnak világszerte is­
meri kiváló egyénisége, elméleti és gya­
korlati tereket összeölelő tudománya, 
alkotási vágya és bátorsága, a legjobb 
bizalommal töltik el a kamarát jövendő­
beli működése iránt s már most készség­
gel jelenti ki a kamara, hogy Nagyméi- 
tóssgod vezéri zászlaja alá munkára és 
harcra kész érzülettel szívesen sorakozik.

Vajha Nagyméitóságod kormány­
zása azon téren, melyet beköszöntő leve­
lében szintén megérint, a közgazdasági 
létkérdések terén megvalósítaná azt a 
nemzeti ideáit, melyet a kamarák s köz­
tük a debreceni kamara mindig oly nagy 
szeretettel és meggyőződéssel igyekszik 
szolgálni.

Fogadja Nagy mél lóságod a kamara 
ismételten kifejezett tiszteletteljes üd­
vözletét.

Debrecen, 1903. november 11.
Szabó Kálmán, 

elnök.
Szávay Gyula, 

titkár.

Öngyilkosság a temetőben,
Felakasztotta magát.

Debrecen, november 11.
Tegnap délelőtt a Kossuth utcai te­

mető elhagyatott és sárguló levéllel bő­
ven behintett utain sokan láttak egy 
40 - 45 év körüli embert bolyongunk Le- 
horgasztott fejjel, ingadozó léptekkel ha­
ladt aa utón. Bizonytalan lépteiből s rá- 
veteg tekintetéből látszott, hogy ez az 
ember belsőleg önmagával rettenetes har­
cot vív.

A mellette elhaladók szánakozva 
néztek utána, de azután sietve tovább 
haladtak dolguk után. Nekik is sok a 
bajuk, nem érnék rá a másokéval törődni.

Kevés idő múlva letért az útról, a 
sürü felé irányította lépteit, hol csakha­
mar el is tűnt a nézők szemei elől. 
Többé nem is törődött vele senki.

A déli órákban azután megszólalt a 
rendőrségi központ telefon csengettyűje. 
A Bocskai-téri poszt jelentette, hogy a 
Cegléd-utoai temető egyik alacsony fájára 
egy ember felakasztotta magát.

Mire a rendőrség kiért a temetőbe 
már nagy néptömeg vette körül s bol­
dogtalan embert, a ki nadrágszijára akasz­
totta fel magát, a kiben sokan felismer­
ték a temető utain egyedül bolyongó em­
bert. A rendőrség nyomban levágta és 
zsebeit átkutatta. Egy kis papírlapot ta­
láltak nála, melyen ceruzával ez volt 
írva: Bak Mihály vagyok, lakásom Ber­
csényi-utca 65. Kiszállították a közkór­
házba.

Bak Mihály magános ember volt, 
hozzátartozói nincsenek, öngyilkosságá­
nak titkát magával vitte a sírba.

öli.T-l-li-. «ÓIT fiflwt-űlmphp f Van seerencsénk a nagyérdemű hőlgykBzőnséget értesíteni, hogy az idei őszi és téli 
’“"“faj' ""VeVílöBj' BAiUáiW VB - idényre női, leány és gyermek felöltő f-.ülő: legessegek nagymennyizégben meg
érkeztek, melyre szives figyelmeket felhívjuk. Eredeti Berlini Modelek leszállított árakban. F|arua- Tnetvőrnl/ Dibreezen, Hungá 
KSlénlegxégek srinházi köpönyegekben íz ölcuiokbca Szőrme boák nagy választékban. “h**3S I BSIVörBK ria kávéház mellett
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* & vármegyei telefonháló­
zat. Említettük, hogy a debre­
ceni kereskedelmi és iparkamara 
a Csarnok megkeresésére felter­
jesztést intézett a kereskedelmi 
miniszterhez a Haj du vár.megye 
községeiben mielőbb kiépítendő 
közhasználatú távbeszélő hálózat 
iránt. E felterjesztés folytán a 
kereskedelmi miniszter a követ­
kező leiratot intézte Hajduvár- 
megyéhez :

„A debreceni kereskedelmi és 
iparkamara hozzám intézett felterjesz­
tésében Hajduvármsgy e területén oly 
távbeszélő hálózat létesítését kéri, melybe 
a vármegye minden községe be legyen 
kapcsolva. Á kérelem mellett felhozott 
okokat teljesen méltányolva hajlandó 
vagyok a kért törvényhatósági táv­
beszélő hálózatot már a jövő év folya­
mán megépitetni, ha a közönség az 
1893. évi 27457. és az 1896. évi 37975. 
számok alatt kiadott rendeleteimban 
megállapított létesítési feltételek alap­
ján a hálózat létesítéséből a vármegye 
és az érdekeltek terhére eső készpénz 
és természetbeni hozzájárulásokat biz­
tosítja és a berendezés létesítésére vo­
natkozó szándékát nekem idejekorán 
bejelenti. Felhívom tehát a vármegye 
közönségét, hogy e tárgyban hozandó 
határozatát a szükséges előintézkedé- 
sek megtehetése végett mielőbb hozza 
tudomásomra. A mennyiben a nagy­
váradi posta- és távirdaigazgatéság által 
az elmúlt év december havában ren­
delkezésre bocsátott adatokon kívül a 
részletekre nézve még felvilágosításokra 
volna a közönségnek szüksége, kérje 
azokat az általam egyidejűleg utasított 
nagyváradi posta- és távirdaigazg&íó- 
ságtól.“

* A Szent László dalegylet vá­
lasztmányi tagjait tisztelettel fölkérem, 
szíveskedjenek f. hó 12-én este 8 órakor 
a szokott helyen tartandó választmányi 
ülésen teljes számban megjelenni. Tárgy: 
a megüresedett másodjegyzői állás betöl­
tése iránti intézkedés és egyéb ügyek. 
Debrecen, 1903. november 10. Bárdossy 
Gyula elnök.“

* Karácsonyi kiállítás. Az ipar­
testület karácsonyi kiállítására már szá­
mos iparos küldött be cikket. A kiállítás 
december 10-én nyílik meg. A kiállítani 
szándékozók e hó 20-ig tartoznak beszál­
lítani a tárlatra szánt iparcikkeiket. A 
kiállítás ismét az Iparos Otthon dísztér- : 
méhen lesz és busz fillérért tekin thető meg. i

* Az egyeld országos vásárok. ■ 
A hivatalos lap mai száma közli: A 1 
kereskedelemügyi miniszter megengedte, 1 
hogy Egyek községben a január 20 lkát, i 
április 25-ikót, augusztus 20-át és október j 
20-át megelőző hétfői napokon országos i 
kirakó és áüatvásárok tartassanak.

* Gazdatisztek vándorgyű­
lése városunkban. Az uj gazda­
tiszti törvény erősen megingatta 
a nem-okleveles gazdatisztek ek 
"isztenciáját. Ennek a törvény­
nek a sérelmeit minden törvé­
nyes eszközzel hatálytalanná akar­
ják tenni az érdekeitek s igy a

Nem-Okleveles Gazdatisztek Or­
szágos-Egyesülete nevében Szluha 
István orsz. képviselő mint az 
egyesület alelnöke gyűlést hívott 
össze városunkban is (a város­
háza nagytanácstermébe) novem­
ber 15-ének d. e. 10 órájára, hogy 
a megyénkbe!! érdekeltek is csat­
lakozhassanak az országos moz­
galomhoz, mely a jelzett sérel­
mek orvoslását mzte ki célul. — 
Megyénk nem okleveles gazda­
tisztjei lapunk utján is felhivat­
nak a kiválóan fontos tárgyú 

, vándorgyűlésen való megjele­
nésre.

* Téncestély. Schaff János tánc- 
íaniíó november hó 14 én, szombaton a

. „Korona“ eimő táncteremben a társas- 
coiorsja zártkörű íáncestéiyét rendezi. 
Kezdete 7 órakor, vége világos reggel. 
Belépő-dij 1 korona.

* A takarékos hetes vagyona.
Valami gonosz szívó, romlott lelkű csir­
kefogó megirigyelte hogy a Dréher-sör- 
csarnok csaposának, Karikás Gábornak 
van valamicskéje a ládafiában. Szemet 
vetett rá s addig ólálkodott a láda körül, 
míg kedvező, alkalom nyílt arra, hogy 
feltörhesse. Ál kulcs segélyével sikerült is 
az neki. Egy órát, láncot és egy arany­
gyűrűt vett ki belőle, azután visszazárta 
a ládát és zsákmányával tovább állott. 
Az ismeretlen betörőt a rendőrség ku­
tatja.

* A difteritisz áldozatai. A
difteritisz tegnap két apró gyer­
meket pusziéit el. Szabó Mihály 
köntösgáti lakos, marhakereske­
dőnek két kis leánya esett egy 
napon a roncsoló toroklob áldo- 
dozatául. Legtragikusabb a do­
logban az, hogy pár hét előtt 
ugyancsak difteritiszben halt el 
egy kis fia Szabónak, a kinek ma 
már egyetlen gyermeke sem él.

* Talált bőrök. Tegnap reggel a 
Bika-szálloda előtt egy csomagot talált a 
rendőrség. A csomag egy zsák volt, a 
melyben 10 darab kidolgozott bőr volt. 
Az illető, aki elhagyta, valószínűleg lop 
háttá valakitől. Azt hívén, értékes hol­
mit talált benne s mikor meglátta tartal­
mát, bosszúsan dobta el magától. A 
talált tárgyakat igazolt tulajdonosa a 
rendőrségen átveheti.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következő halottakat jelentették be az 1 
anyakönyvvezető hivatalnál: Szabó Jó­
zsef ev. ref. 64 éves napszámos, Hajdú 
Károly izr. 6 éves, Márton Henrik izr.
6 éves, Szabó Erzsébet ev. ref. 6 éves, 
Szabó Róza ev. ref. 4 éves, Szatmári 
Juliánná ev. ref. 3 betűs, Kozák József 
ev. ref. 5 éves.

* Elismert, legszebb ízlésű 
nyakkendők, cilinderek, férfi- és fiu- 
kalapok éa sapkák, fehérneieüek, gallé­
rok és kézelők, jager-fóle alsóruhák, 
bélelt bőr- és kötött-keztyük és haris­
nyák, úti takarók és bőröndök legna­
gyobb választékban Fekete Jakab úri 
divat-, kalap- és fehérnemű üzletében.

* A n. é. oivasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy színe hagyott, 
pecsétes a vagy elpiszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését és tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* 26 krajcár 1 liter martinkai uj 
bor, a Markus Dréhar-féle Sőr-csarno-

I kában.
* Rózsa axckefiöos a legjobb arc- és 

1 kézfir.omitó; fiatalos üdeséget kölcsönt z* 
; 0!e:ó ős finom m appanok, púderek, 
I toilette ciskek. Jósa és Jéna drogerijaá1

Debrecen, Kossutii-ntea 6.
* Asztalos József áruházában,

feltűnők azon folytonosan érkező nagy- 
: mennyiségi újdonságok, a mik által azon 

helyzetben van, hogy állandóan a legdi- 
; valósabb dolgokat nyújthatja. Különösen 

figyelemreméltó több száz vég zibelin, 
j téli szövetek 120 cm. párisi ás angol 
: Himalája és Vollin. Egyes kiszabott 
i kosztümök 12., 15. és 20 korona.

* Egy nyitott vaskasetta, a mely 
I kulcsokat tartalmaz, az este elveszett. A 
• megtaláló illő jutalmat kap a Borsos
■ Kata cégnél.

távumltok.
>iz obstrukciő folytatása.

i Budapest, november 11. Tisza 
í István mai nyilatkozata nem hozta 
i meg a békét. Az ellenzéki pár- 
: toknál a legnagyobb elégedett- 
: lenség uralkodik. Az obstrukció 
: folytatása bizonyos. Az ellenzék
■ tagjai ma tudomást szereztek ar- 
i ról is, hogy Tisza István Bécs-
ben kötelezettséget vállalt, hogy 
november végéig megszavaztatja 
az újoncokat, mert decemberben 
össze kell hívni a delegációkat. 
Ha ezt nem tudná megtenni, le 
kell mondania. Tisza István gróf 
hirszerint már holnap előjön az 
ujoncj avaslat forszirozásával. Az 
ellenzék elkezdi a csendes ob- 
strukciót. Kilátás van rá, hogy 
az ülés éjjelig el fog tartani.

A miniszterelnök a fizetés- 
rendezésről.

Budapest, november 11-én. A mi­
niszterelnök sürgős körrendeletben hívja 
fel a vármegyéket, hogy a fizetésrendszés 
céljából hamarosan terjeszszék fel a me­
gyei tisztviselők névsorát és alkalmazta­
tásuk, illetve szolgálati idejük kimuta 
tását.
Kossuth Lajos Tivadar 

pesten,
Budapest, november 11. 

Lajos Tivadar ma Budapestre

Buda-

Koasuíh 
érkezeti

Ferenc bátyja születésnapjára. Este tisz­
telgett a függetlenségi-pártk őrben, a hol 
az ellenzéki képviselőket melegen üdvö­
zölte. Távozása után a függetlenségi-párt 
tiz tag küldöttséggel nyomban viszonozta 
a látogatást Kossuth Ferenc lakásán. A 
küldöttség vezetője ThaJy Kálmán volt, 
a ki lelkes beszédben üdvözölte a ked­
ves vendéget, a mire Kossuth Tivadar 
mélyen meghatva köszönte meg a párt 
bensőséges üdvüzlését.
Tisza Pista választó ü őrülete.

Budapest, november 11. Az ugrai 
választókerület ellenzéki képviselőjelöltje 
Stocker József — Tisza Pista ellenje­
löltje — ma a jelöltségtől visszalépett.

A pénzügyi-bizottság ülése.
Budapest, november 11. A pénz­

ügyi bizottság mai ülésén a harcoló eilen-

Menyassasonyi és alkalmi ajándéktárgyak BLATTUEE GYULA
ittmár iámpák, ét, te», feketékéi és, bor- és likőrkészleiek a legnagyobb választékban, a 

> eg díszesebbtől, a legeg y s: óra bhekig, avol'd áron beszerelhetek

üveg- és porczellán kereskedésében. (Fenn - 
éli 1801. óta) Debreczo i. Főtér 48. nzé.-ti 

Lo.ro prachí-pn J óta..
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zék le!kos vezére Barabás Bein mondóit 
nagyszabású beszédet Alaposan, kemé­
nyen és kíméletlenül bírálta Tisza pro- 
grammját, különösen pedig az ellenzék 
kérdéseire adott üres, nemzetietlen vá­
laszait. Nagyhatású beszéde során kije- 
leníette, hogy késhegyig menő kímélet­
len harcot folytat Tiszáékbal szemben, 
fKinos feltűnést keltett a közvetlenül utána 
elszólaló Komjáthy János felszólalása, a ki 

mindenek nagy meglepődésére úgy nyilat­
kozott, hogy az ellenzéki párt egy része nem 
kíván rendkívüli harcieszközöket sorom­
póba vinni. Tisza István jelentőségta- 
len általános természetű baszéde után 
a pénzügyi-bizottság többsége úgy álta­
lánosságban, mint részleteiben megsza­
vazta a felhatalmazási javaslatot.
Lemondás a szatmári választó- 

kerületben.
Budapest, november 11. Az újra vá­

lasztás alá eső szatmári mandátum eg'it 
képviselőjelöltje ma a jelöltségről lemon­
dott s visszalépett

Az orosz kormányválság.
Pária, november 11. A Figaro péter- 

vári értesülése szerint az orosz kormány 
majdnem minden tagja megválik állásától, 
sőt gróf Lamsdorff lemondása is befejezett 
tény. Urossov herceg a legkomolyabb jelölt 
a külügyminiszterségre.

Angolok a bevándorlás ellen.
London, november 11. London keleti 

városnegyedében nagy népgyülés volt a 
bevándorlás ellen. A gyűlésen elhatározták, 
hogy a törvényhozást felszólítják a beözön- 
lés korlátozására és a teljesen vagyontalan 
bevándorlók letelepedésének, megakadályo- I 
zására szolgáló törvényhozási intézkedések 
sürgős foganatosítására.

HÍREK.

Éjjeli posta.
50,000 frankot lopott egy buda­

pesti zsebtolvaj.
— Saját tudósítónktól. —

Néhány nap előtt nagy lopás történt 
a Bécs közelében lévő Schalgauban. Egy 
ott lakó hollandus gróftól, Wando Moéretöl 
50 ezer frank értékű ékszert loptak el. A 
tolvajt már harmadnap elfogta a bécsi rend­
őrség. Plesohek Miklós kereskedőnek mondta ! 
magát, születési helyéül Debrecent vallotta, j 
Az ellopott ékszer azonban nem volt nála. : 
A betöréses lopást bevallotta, de az éksze- i 
rek hollétéről nem akar felvilágosítást adni. I 
Megindult ellene az eljárás s Bécsben vizs- | 
gálati fogságba helyezték.

Ez azonban az este eddig még ki : 
nem derített módon megszökött a börtönből, j

A bécsi rendőrség a szökésről nyom- j 
ban értesítette a budapesti rendőrséget, 
egyúttal elküldte a szökevény tolvaj fény- j 
képét is. !

A fényképen a budapesti rendőrség j 
egy régi, hírhedt ismerősét fedezte fel.

Megállapította a rendőrség, hogy az i 
illetőnek a milleniumi ünnep idején Buda­
pesten üzlete volt s ekkor Walter Arthurnak 
nevezte magát. Tönkre ment s felcsapott 
utazó zsebtolvajnak. Ilyen minőségben tar- i 
tóztatták le Pozsonyban, a hol félesztendei i 
börtönre Ítélték, a mit le is ült.

Kiszabadulása után Walter külföldre ' 
ment s egyike lett a leghirhedtebb utazó ! 
nemzetközi zsebtolvajoknak. Leggyakrabban ! 
a Kouzerovszky Norbert álnevet használta. 
Párisban is le volt tartóztatva. j

A bécsi rendőrség most 2000 koronát : 
tűzött ki Ploschek-Walter-Kouzerovszky fe­
jére.

5»! i«8sjh

X Tolvaj a pályaudvaron. (Éjjeli 
express tudósítás.) A Józsefvárosi teher­
pályaudvaron már régebb idő óta tapasz- 
jók a raktárakban, hogy valami belső 
tolvaj dézsmálja az ott feihalmazott szál­
lítmányokat- A munkásoknak, a kik a 
pályaudvaron állandó alkalmazásban van - 
rak, igen kellemetlen volt az, hogy a 
tolvajt, a ki hosszabb idő óta garázdál­
kodott, nem lehetett elcsípni. Végre a 
napokban a „trógerek“ négven elhatá­
rozták, hogy kinyomozzák a tolvajt. Egy­
két napig azt a hirt terjesztették, hogy 
a IV. számú raktárban 6 láda ezüstpénz 
van. Ezt a 6 ládát szabálytalanságok 
miatt vissza kellett tartani. A munkások, 
a kik ezt a hirt terjesztették, tudták, hogy 
a tolvaj a munkásokhoz közel álló valaki 
lehet és igy a 6 ezüst ládáról terjesztett 
hír okvetlen a fülébe jut a tolvajnak és 
igy lepra megy. Ma éjjel, mikor a négy 
tolvaj fogó munkás közül Hémos nevű 
munkás őrködött a raktárban, tényleg 
besurrant tolvajlámpással a tolvaj, a ki 
Burián Károly nevű szegedi illetőségű 
vasúti napszámos. Az elfogott tolvaj be­
ismerte eddigi lopásait ás azt vallja, hogy 
bűntársai nincsenek. A rendőrség letar­
tóztatta a veszedelmes tolvajt.

X, Little Pitsch feleségét körö­
zik. (Éjjeli express tudósítás.) Ős Buda­
vára hosszucipőjü komikusának Little 
Pitschnek a feleségét körözi most ország­
szerte a budapesti rendőrség. Forbinheim 
Frida asszony ugyanis a bécsi L. Stein 
és Robitschek bécsi cég kárára 825 ko­
ronát sikkasztott és a fővárosból meg­
szökött. A budapesti rendőrség most 
körözi lés elfogató parancsot adott ki 
ellene.

A* örökség
— Regény. —

Irta: Than Gyula.
(Folytatás.)

Az utolsó percben már Timót sej­
tette a veszedelmet. A csalnak hullámról - 
hullámra való sebes ringásából követ­
keztette, hogy a csolnak a közeli sziklá­
hoz ütődik e mikor már néhány méter­
nyire volt a sziklától, felállott s önkénte­
lenül előrehajolva, kezeit kinyújtva tar­
totta. — Abban a pillanatban, hogy a 
csolnak a sziklához vágódott, kezeivel 
egy kiálló szikladarab után kapott és 
mikor hallotta a recsegést, megfeszített 
erővel, görcsösen fogózott a szikladarabba.

A másik pillanatban már a csolnak 
roncsait .kapták el a hullámok és Timót 
ott kapaszkodott a tenger habjai felett. Min­
den erejére és ügyességére szüksége volt, 
hogy a szikladarabra felmászhaeon. Mi­
kor ez megtörtént és a szikladirabbrci 
letekintett az alatta tornyosuló hulld 
mokra, egész valóját a megkönnyebbülés, 
a nyugalom édes érzete töltötte el. Az­
után, mintha a hálaadás kötelessége 
ébredt volna fel benne, feltekintett az 
égre s hosszan, némán szegezte a foszló- 
fell. gek felé szemét.

A szenvedést, a bizonytalan küz­
delmet, a szabadulás szivet) élkesitő édes 
tudata váltotta fel. Boldog volt, hosry 
jó végzete ennyire megsegítette.

(Folyt, köv.j j

Donogán és Somossy
Kunz József ós Társa utódai

Debraczea, Kistemplom bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.
"V« szón, készfehérnemü.

Külön szőnyegosztály.
Ágy é» asztalterítők, függönyök, bu 
bőrszövetek; Coeus lábtörlők, flanell 

takarók, lópokróczoK.
■ LINÓLEUM. ■

" 1 1 Olcsó szabott árak !
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

Czimbalom = 
=-v iskola.

«U Van szerencsém a tisztelt ze- 
nekedvelő közönség becses tudo­
máséra hozni, hogy a czimbalom- 
iskolát folyó hó 16 án, Piacs- 
utcza 41. szám alatt I. emeleten 
megnyitom, hol havonta csak 6 
korona dij mellett tanítok, ez oly 
csekély összeg, hogy bármilyen 

szegény sorsú is tanulhassák. 
Jelentkezés Komáromi M. 

hangszerüzletében József kir, 
herezeg-uteza 2, szám.
Becses pártfogást kérve tisztelettel 

Tóth János, 
jjb okleveles czimba omtanár. )

Villanyos házi csengők
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett.

Rosenberg és Hammer
viliaKyeseréasekaóí, 

Debreczen, Piaez-ntcza 2, szám, 
a nagytemplom mellett.

SZIZTC.AP.
Ma, íj?ü törtökön, bérlet 87-ik síim A

Herbei in papa.
Bohózat.

Kezdete 7 órakor
Holr.yj.-, pénteken, bérlőt SSikszá?.- B

Dob herozeg.
Regényes nagy operett 3 felvonás") an

Táncziskola megnyitás!
Van szerencsém az1 igen tisztelt 

iparos- és polgárcsaládok tudomására 
hozni, hogy mind a két nembeli colont

=5 már megnyitottam. =
Behatásokat még elfogadok lakásomon 
vagy este a tánoziskola helyiségében.

Maradok tisztelettel

Schaf János, táneztanitó. 
Lakás ós táncziskola: „Korona“ táncz- 

terem (Csapó-utcza 17.)
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Háxi-«g kezelt

savanyított káposzta
hasáb és gyalult legjobb 
minőségben kapható

Deutsch Albert és Fia
foszerkereskedésében, Hatvan-u 9.

Árlejtési hirdetmény.
Debreczen sz. kir. város - által a 

homokkerti gyermekmenház bővítési 
munkáinak biztosítására zárt ajánlati 
versenytárgyalás hirdettetik.

Az egyes munkanemek a következők:
I. Kőmivesmunka kor. 4206 52

II. Ácsmunka „ 1998.25
III, Kőfaragómunka „ 473.60
IV. Bádogosmunka „ 269.20
V. Asztalosmunka „ 450 00

VI. Lakatosmunka,, „ 391 76
VII Mázolómunka „ 107 05

VIII, Üvegesn unka „ 8136
Összosen kor. 8977.74

azaz nyolczezerkilenczszázhetvenhét ko­
rona 74 fillér.

Az összes munkák együttesen vagy 
külön külön is kiadatnak.

A pályázatban részt vehet minden 
szabályszerű képesítéssel liró iparos

Ajánlattevő köteles ajánlati össze­
gének 5°/0‘át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpap rokban biztosítékul 
f. év november 20-án d. u. 5 óráig a 
városi házipénztárba letenni s a letéti 
jegyet ajánlatához mellékelni.

A szabályszerűen bélyegzett írás­
beli zárt ajánlatok f. évi november 
hó 21-én d. e. 10 óráig a polgár- 
mesteri hivatalnál nyújtandók be. A 
beérkezendő ajánlatok ugyanaz nap d. 
e. 11 órakor,: a városház nagytanács­
termében nyilvánosan fognak felbontatni.

Elkésve érkezett, távirati* utó és 
oly ajánlatok, melyek kétséget támaszt­
ható kifejezéseket tartalmaznak vagy a 
melyekhez a biztosíték letéti jegye csa­
tolva nincs, el nem fogadtatnak.

A városi tanács fentartja magának 
a jogot, hogy a beérkezendő ajánlatok 
kózzül tetszése szerint választhasson.

A terv, költségvetés és feltételek 
a városi mérnöki hivatalban a hivasa- 
los órák alatt megtekinthetők.

Debreczen, 1903. november hó 9.
A városi tanácsi

UradalmLtea. raj
I kiló I frt 20 kr.,

naponta friss minőség­
ben kapható.

Tisstelettel
Deutsch Lajos 
Piacz utcza 38. sz.

'• fi'apitaitott 1875. évfcess

Egyedüli bútorgyár Debreczenben.

SCHVARCZ VILMOS
os. és kir. udvari butorgyáros 
és a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-n. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségn, saját kó- 
szitményű bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzók, mintákkal
készséggel, díjmentesen szolgálok.

a 5B5B5E52525E5H!TB5252ö S35BSS
Ajánlom az őszi és téli idényre érkezett jó 
mosó színtartó szövött és Cosmanosi nyo­
mott mintás és fehér pique harcheteket, 
olcsó tenis flaneleket, férfi, női és gyermek 
tricco alsó ruhákat, harisnyákat, keztyüket,

I minden nagyságú téli gyepiukendőket, pap­
lanokat, ágy- és asztalterítőket, derókaljto- 
kokat, kanavásznakat, m atraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol­
landi, Creász és czómafonal vásznakat, 
Schroll-féle chiffon okát, csikós jegyű havasi 
vásznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
és sima vászonzsebkendőket, mindennemű 
rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
után mindenfajta vászon fehér neműek gyors 
ős pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett*
Teljes tisztelettel

Nádad vary Laje* 
Főtér, a nagytözsde mellett. 
Vágó Ando r-féle üzlet. , 

A nevezett vászonneműimet tekintettel * 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

525252SE5H5Z525Z5252525 25H525H5H

Az

Uj Szőnyegházban
megérkeztek mmm

AZ UJ SZŐNYEGEK, 
FÜGGÖNYÖK, 

BÚTORSZÖVETEK, 
ÁGY- és ASZTALTERÍTŐK, 

K0CSITAKARÓK, 
LÓP0KRÓCZ0K, 

VALÓDI LINÓLEUMBÓL
gyári raktár.

km] J. ii Tini
Debreczen, Koseuth-utcza.

lenmann Testvérek
czipő- és kalapraktárában 

— (Tisza-palota.) — j
A téli idényre a legdueabb válasz­
tékban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztó csizmák, 
női férfi és gyermek posztóczipők, 
téli kalapok és sapkák, mely 
csikkek nagyon előnyös beszerzés 

folytán

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

Neuui Márkus fmrosi oki.
táncztanár.

Van szerencsém t. Czimedet tisztelettel 
értesíteni, hogy az „Arany Bika “-szálloda 
emeleti kistermében, társas szalon-tánczoknak 
minden nemeiből és főképen társadalmi illem- 
szabályokból folyó évi november hó 20-án

Táncztanfolyamot
nyitok, melyre a beiratások László Albert és 
Társa könyvkereskedésében és Mélinsz-tér 15. 
sz. alatt eszközöltetnek.

Az oktatás a párisi tánczmüvéezeti aka­
démián elfogadott legújabb franczia módszer 
alapján e zközöltetik. — Tandíj 5 heti tan­
folyamra 16 korona.

A tanfolyamban a következő tánezok ok­
tatásában részesülnek a növendékek:

Gavotte k la Francaise, Boston keringő, 
Boston 4 la Amerikain, Boston á la Párisién, Ma- 
zárka á la Czarevna, Grazianna, Polka noblesze, 
Pás de qnatre, Társalgó (magyar rzalonnégyes), 
Pás de patineora, Franczia négye«, Mirabola Polka, 
Polka trargaise, Lengyelke, Csárdás, Gyorspolka! 
Füzértár ez (Cotillon),

Az oktatás a tanuló iQaság. részére d. 
n. 5 - 7-ig, a felnőttek számára este 8—10 ig, 
a következő napokon, n. m. kedden, csü­
törtökön és szombaton tartatik.

Különösen felhívom a n. é. felnőtt if­
júságot, kiknek részére egy külön Bosfon- 
tanfolyamot nyitok, melyet eddig a vidéki 
városokban csakis én magam tanítottam.

Megjegyzem még, hogy a fenti tánezok 
előadása következtében a tanuló különösen 
szép testtartást nyer.

Kívánatra magán érái at is adok inté­
zetemben vagy családi körökben. Tisztelettel

Neumann Márkus,
fővosi oki. táneztanár.

Zsírnak való szalonna 1 korona 28 fillér.
í -5. = Mától kezdve =

Ecs kitűnő minőségű házi hnrha
kapható és pedig minden

10 ! fc50 kedden alföldi hurka,
eO csütörtökön német hurka,

1 IO szombaton magyar hurka,
i valamint különféle hideg felvágottak.

1 *5
1 6d *ti Mes Kéé is Ta

£

...

hentesüzletében,
= Gróf Degenfeld-tér. -------
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i: fifth hirdetések.
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„Szalmaözvegy“ levele van.

„Tatár“ már régen átvette levelemet, mért nem 
válaszol. „F. 1.“

Három fiatal, független nő, három intelligens 
fiatal ember «ismeretségét óhajtja.. Levelet „Picéi 
fecske“, „Kis gerlicze“ és „Fekete szem“ czimen 
kérek a kiadóban.

Itt az ideje meggy őződni. hogy Waller stein 
Ftiíöp Fia ezég a legjobb minőségű árakat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány csikk árát felemlítjük: 120 sséles cyba* 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr.. jó vég vászon 4 frt, jó vég siffon 4 frt 
50 kr., *2 ágy és 1 asztalterítő együtt már 5 
frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni: 
Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos 
árban vannak.

Köhögésnél legjobb czukor a Borsy-fóle peme­
tefű czukorka, 1 doboz 10 krajcsur. Kapható 
Borsy cukrászdában és Józsa és Jó na uraknál.

Villamos házi csengők, víllámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 168, 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L dabrecaení első elektro mec­
hanikus Kopsntn-utoza 1. szám se 
udvarban. Javításoknál fél évi, uj 
berandeviéseknél másfél évi díjta­
lan rendbe*; tartás illetve jótállás 
biztositaták. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktára.
Uj villanyos zseblámpák megérkeztek.

>yunk Avas-ujfalusi „Oroszlán“ természetes, 
ég vény es savat yu gyógyvizet üvegenként 12 fil­
lér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle do- 
hánytözsdóben, Piacz-ntcza 29., a városházával 
szemben.

Pemetefű, maláta és pergelt czukorkák kaphatók 
Biesz Lipót cznkrásznál.

Négy szobás utczai lakáz a?ónnal kiadó, Vár- 
ntoza 9. Értekezhetni Vár-utcza 8.

Firneisz gyorsan száradó 1 I<g. 40 kr., Neumann 
Nándor festék és firneisz üzletében Hatvan-u. 6,

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czékla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy­
mennyiségben, Kontsek Gézánál Kossuth-utcza.

Szobafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petró­
leum óa szónkereskedő. Hatvan-utcza 6. Telefon 
205. szám.

Vidéki városba keresek füszerüzletbe jó számoló 
intelligens leányt pénztárnoknőnek. Kézimun­
kában ügyes előnybe részesül. Czim a kiadóban.

Különleges és kiváló kenyérliezteket ajánl az 
orosházi házi kenyérsütöde.

Kisebb száraz udvari lakás kiadó. Csapó utcza 
29. szám, a keresztépületban.

Kiadó egy butozott szoba, ugyanott egy szoba 
konyhával. Hajó-utcza 12.

Fehérnemű varrónő, ruhavarrásfcoz is ért, ajánl­
kozik házakhoz, esetleg javításokat is elfogad 
lakásán, Nap-utcza 12 sz.

Zongora órákat kezdőknek, jutányosán ad egy 
urleány. Ozim a kiadóban

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb : ivitelbeu végzi Békés Lajos 
kalaros-mühelye, Piacz-utcza 44. az udvarban

-«la«,Debrecsen, Hatvan-utcza 
LB18BI völSiUíOls 2. szám. Béssletfieetésrr1 
:*dnden áremelés nélküL évi lakással bíró hitel­
képes családoknak ári, női divatáruk, fehémo 
sittek, férfi, fin és leányruhák, tükör és képet

Kereal@&,
: Jó családból fin tanulónak, fizetéssel felvétetik 

Antalfy Ferencz könyvkötő, bőrdíszmű vésnél, 
városházzal szemben.

I Pénzkezelői állást keresek, magyar, német és 
j tót nyelvet bírom ifj. Tóth András Uj fehértó 

Óvadékkal rendelkezem.

Egy gépész-kovács, ki teljesen jártas mindkét 
szakmában, alkalmazást keres. Czim a kiadóban.

B I a d á 8k.
I Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát- hold 
í 285 négyszögöl kitűnő minőségű kaszáló. 2. a 
' Baross-ntcza 24 ez. házastelek Érdeklődők for­

duljanak a Debreczeni Első Takarékpénztár 
; titkárjához.

; Egy egészen uj garnitur, asztalkával eladó. Czim 
a kiadóban.

i Sipsz é$ izerntó gyári raktár
I Siegmiilier Árpádnál

Köles ey-uteza 3-ik szám.
Az őszi és téli idényben gipezazel még 

I 10 fok hidegnen ia lehet vakolni, ngv- 

! szinte lassen kötő gipuzszel falazásokat 
végezni. Használata nem drágább mint
a fehéJ mészé.............................  ............

Alabástromgips;, 
Stukatorgipsz,
Czement vagy lassankötő 

gipsz zsák számra igen olcsó
áron kapható.

Vidéki megrendelések pontosan 
tetjesitíetnek.

S8S. szám.

Képes folyóirat, egészen uj, egy évfolyam, olcsón 
eladó- Czim a kiadóban.

Egy jó forgalmú kávőcsarnok, családi viszonyok 
miatt eladó. Simon ffy-tér, Sesztina ház.

ó karban lévő Singer varrógép 15 írtért 
ó. Vendóg-uteza 4.

Eladó ház, kedvező árban, jövedelmez 370 koro­
nát Csillag-utcza 19. sz.

Egy használt csinos kályha, csövekkel olcsón 
eledó Lovaes és Ladányi divatüzletóben, Piacz- 
utcza 7.

Végkiárulás.
Tisztelettel értesítem a n. é, kö­

zönséget, hogy ingaóra gyáram vállalata 
miatt kényszerítve vagyok a helybeli 
detail üzletemet felosz'atni és ezen al­
kalommal minden raktáron levő csik­
ket, kisebb és nagyobb me nyiségben 
gyári áron alnl kiárusítani, n. m. 
mindennemű fzli- és zsebórákat, arany- 
nemüeket, ezüstnemüeket, ékszereket, 
ezüst és chinsszüst dísztárgyakat, vala­
mint látszereket minden elfogadható 
áron eladom.

Tisztelettel

Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 
ŐRLEMÉNYEINEK

ÁR JE Q Y ZEKE
az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülesen megállapított s 1887. 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállítás 
módozatokra vonatkozó egyezmények szerint

II 
1

Kötelezettség és enged­
mény nélkül 

készpénzfizetés mellett. 
Zsákkal együtt

100
kiló

kar ill.

B =
1:
54

kar

ií
fii.

A Asztali dara nagyszemü 27 — —

B „ „ ap-ószemfl . 26 20 — —
0 Királyliszt .... 26 20 — —
1 Lángliszt kivonat . 25 40 — —
2 Elsőrendű zsemlyeliszt. 24 60 — —
3 Zsemlyeliszt ... 23 60 — —

4 Elsőrendű kenyérliszt . 22 60 —

6 Közép kenyérliszt . 21 60 —

6 Kenyérliszt............................. 21 — — —

7 Barna kenyérliszt zsák. 70 klg. 19 20 - —

'lh » n.. . „ „ 16 80 _ —

8a * EX . . n * 13 80 — —
8 Takarmányliszt. . á 50 klg. 11 80 — —

11 Finom korpa zsákkal „ „ 8 — — —
12 Durva korpa zsákkal „ „ 8 — — —

Csirke bnza zsák nélkül . _ —

A zsákok súlytartalma, — teljsúlyt tisztaság­
nak véve,

Gasparik Antal és Társa
órakészitö, ékszerész és látszerész.

Debreczen, Piacz utcza 16. sz. a.

A. B. 0—6. számig 85 kiló. 
7. 8a) és 8. szám 70 _
11. 12. 50 „

Debreozen, 1903. nov. 11.

P A R A D I
Asvany-viz

= Iciválö gyógy- és "borviz;, = 
Főraktár: Debreczenben,

CSANAK JÓZSEFNÉL.
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedésben és vendéglőben.


